



Protokoll

Humanistiska och teologiska studentkåren
vid Lunds universitet

Fullmäktige

2016-12-14

Närvarande ledamöter

Kristoffer Bengtsson (ledamot)
My Bodin (ledamot)
Saga Cornelius (ledamot)
Gustav Ekström (ledamot)
Marina Hansson (ledamot)
Elisabeth Jensen Haverling (ledamot)
Jacob Holm (ledamot)
Oskar Johansson (ledamot) fr.o.m. § 8b
Linnea Karlsson (ledamot)
August Lindberg (ledamot)
Alexander Nymark (ledamot)
Lukas Olsson (ledamot) t.o.m. § 10c
Hedvig Pettersson (ledamot)
Veronica Pålsson (ledamot)
Nils Rood (ledamot)
Sissela Sjöberg (ledamot)

Mötespresidium

Joel Bertilsson (tillförordnad ordförande)
Henrik Ullstad (sekreterare)

Ständigt adjungerade

Amanda Bjernestedt (kårsordförande)
Daniel Kraft (vice kårsordförande)

Av mötet adjungerade

Charlotte Ahlquist (kandidat)
Cornelia Holm (kandidat)

Fullmäktigemöte IV

LUX, sal C214
14 december 2016

1 Mötets öppnande

Amanda Bjernestedt förklarade mötet öppnat klockan 17:44.

- Ordningsfråga

Emedan såväl fullmäktiges ordinarie som vice mötesordförande hade förfall hade fullmäktige att välja en tillförordnad mötesordförande

Amanda Bjernestedt nominerade Joel Bertilsson.

Fullmäktige beslutade att

- välja Joel Bertilsson till tillförordnad mötesordförande.

2 Justering av röstlängden

15 ledamöter befanns närvarande vid röstlängdens justerande.

Fullmäktige beslutade att

- justera röstlängden enligt ovan.

3 Val av justerare och justeringstid

Amanda Bjernestedt yrkade på att

- efter en veckas tid från tillfället då protokoll skickats ut, finna protokollet färdigjusterat. Justerat protokoll signeras i sin senaste form senast en vecka efter det att kårordförande meddelat att protokollet är färdigt för påskrift.

Saga Cornelius och Marina Hansson kandiderade.

Fullmäktige beslutade att

- välja Saga Cornelius och Marina Hansson till justerare, tillika rösträknare.
- bifalla Amanda Bjernestedts yrkande.

4 Mötets behöriga utlysande

Amanda Bjernestedt föredrog ärendet.

Fullmäktige beslutade att

- finna mötet behörigen utlyst.

5 Fastställande av föredragningslistan

Fullmäktige beslutade att

- fastställa föredragningslistan.

6 Adjungeringar

Charlotte Ahlquist och Cornelia Holm önskade adjungeras som kandidater.

Fullmäktige beslutade att

- adjungera
 - Charlotte Ahlquist
 - Cornelia Holmmed närvaro- och yttranderätt.

7 Föregående mötes protokoll

Fullmäktige hade att ta ställning till protokoll från valfullmäktige 4, samt fullmäktigemöte 2 (bilagor 1a-b).

Fullmäktige beslutade att

- lägga protokollen från valfullmäktige 4 samt fullmäktigemöte 2 till handlingarna.

8 Information

a) Presidiet

Amanda Bjernestedt informerade om att:

- presidiet har fått två nya arbetsdatorer. Den tredje och sista datorn behöver i nuläget ej bytas ut.
- kårens årsredovisning har lämnats in till universitetet. Detta är en förutsättning för att kunna erhålla kårstöd.
- förra verksamhetsårets bokslut är färdigt, och revisorerna skall inkomma med sina synpunkter på detsamma.
- hon och Sissela har deltagit i rektorslunch med universitetsledningen, varvid frågan om resursfördelning mellan fakulteterna togs upp.
- hon har haft möte med Lunds universitets alumninätverk. På dagordningen stod bland annat kårernas medverkan under den kommande hemvändarhelgen på höstterminen 2017.
- hon, Daniel Kraft och Alexander Nymark har, tillsammans med lärarförslagsnämnden, deltagit i en workshop om hur pedagogisk kompetens hos lärare kan bedömas.
- hon har deltagit i TRFs stämma.
- presidiet och fakulteternas dekanus kommer att delta i en frågestund med universitetsledningen vecka 51. Frågor till rektor kan skickas till Amanda.

Sissela Sjöberg informerade om att:

- presidiet och styrelsen har skapat ett julkort och skickat ut detta till aktiva.
- hon, Daniel Kraft och August Lindberg har deponerat arkivhandlingarna från kårens källarförråd i AFs arkiv.
- hon och Daniel Kraft har hållit i en utskottsträff.
- International day, arbetsmarknadsdagen för internationella studenter, har avhållits.
- hon har varit på en konferens på Malmö högskola om breddat deltagande och tillgänglighet för personer med lässvårigheter med mera inom högre utbildning.
- kårens jultack har genomförts.
- hon i övrigt sysselsätter sig med att bli klar med så mycket arbete som möjligt inför julledigheten.

Daniel Kraft informerade om att:

- Rector magnificus har beslutat att de olika verksamheterna i Universitetets särskilda verksamheter skall flyttas över till olika fakulteter. Detta innebär att Centrum för mellanösternstudier skall flyttas över till Humanistiska och teologiska fakulteterna. Detta har tagits emot med blandade känslor av studenter och personal på Centrum för mellanösternstudier.
- den anmälan som Oskar Johansson skickade in till Universitetskanslerämbetet förra terminen nu har resulterat i bakläxa för Lunds universitet.
- det kommer att genomföras en studeranderepresentantutbildning den femtonde februari.
- han har träffat andra kårer inför Sveriges förenade studentkårers fullmäktige. Här har frågor rörande logistik inför fullmäktige diskuterats. Redan nu verkar det som att stadgefrågor kommer att ta upp en hel del tid på fullmäktige.

b) Studentrepresentanter

Rapporter hade inkommit från fakultetsstyrelsen, grundutbildningsnämnden, fakultetsstyrelsens arbetsutskott, samt forskarutbildningsnämnden (bilagor 2a-c).

Diskussion.

- Ordningsfråga

Oskar Johansson anlände.

Röstlängden justerades därmed till 16 personer.

b) (forts.)

Diskussion (forts.).

9 Ekonomisk och administrativ lägesrapport

Sissela Sjöberg föredrog ärendet. Fullmäktige informerades om presidiets ekonomiska och administrativa arbete från och med 1 juli till och med 7 december 2016 (bilaga 3).

Diskussion.

10 Valfrågor

- Ordningsfråga

Amanda Bjernestedt yrkade på att

- valberedningen presenterar sina nomineringar och kårordförande presenterar motkandidaturer.
- avsätta 10 minuter per kandidat till presentation och utfrågning av kandidater till arvoderade poster.
- avsätta 10 minuter per valärende till diskussion om kandidater till arvoderade poster.
- avsätta 5 minuter per kandidat till presentation och utfrågning av kandidater till alla övriga poster.
- avsätta 5 minuter per valärende till diskussion om kandidater till alla övriga poster.

Fullmäktige beslutade att

- bifalla Amanda Bjernestedts första yrkande.
- bifalla Amanda Bjernestedts andra yrkande.
- bifalla Amanda Bjernestedts tredje yrkande.
- bifalla Amanda Bjernestedts fjärde yrkande.
- bifalla Amanda Bjernestedts femte yrkande.

a) Novischamiral VT (1)

Valberedningen hade nominerat Jacob Holm till posten.

Presentation av kandidaten.

Utfrågning av kandidaten.

Diskussion.

Fullmäktige beslutade att

- välja Jacob Holm till novischamiral VT.

Jacob Holm deltog inte i diskussion och beslut.

- Ordningsfråga

Kristoffer Bengtsson yrkade på att

- ajournera mötet i fem minuter till klockan 18:50.

Fullmäktige beslutade att

- bifalla Kristoffer Bengtssons yrkande.

b) Ledamöter av sexmästeriet (3)

Valberedningen hade nominerat Charlotte Ahlquist och Cornelia Holm till två av posterna, och föreslagit vakantsättning av den resterande posten.

Presentation av kandidaterna.

Utfrågning av kandidaterna.

Diskussion.

Fullmäktige beslutade att

- välja Charlotte Ahlquist och Cornelia Holm till ledamöter av sexmästeriet.
- vakantsätta den resterande posten.

Charlotte Ahlquist och Cornelia Holm närvarade inte vid diskussionen.

c) Ombud till Sveriges förenade studentkårers fullmäktige (4)

Valberedningen hade nominerat Hanna Isero till en av posterna, och föreslagit vakantsättning av de resterande posterna.

Gustav Ekström och Daniel Kraft hade inkommit med motkandidaturer mot vakant post.

Presentation av kandidaterna.

Utfrågning av kandidaterna.

Diskussion.

Fullmäktige beslutade att

- välja Gustav Ekström, Hanna Isero och Daniel Kraft till ombud till Sveriges förenade studentkårers fullmäktige.
- vakantsätta den resterande posten.

Gustav Ekström och Daniel Kraft deltog inte i diskussion och beslut.

- Ordningsfråga

Lukas Olsson lämnade mötet.

Röstlängden justerades därmed till 15 personer.

- Ordningsfråga

Sissela Sjöberg yrkade på att

- tillämpa fri nominering.

Fullmäktige beslutade att

- bifalla Sissela Sjöbergs yrkande och tillämpa fri nominering i resten av § 10.

d) Månbas (1)

Sissela Sjöberg nominerade Frida Lindberg

Presentation av kandidaten.

Diskussion.

Fullmäktige beslutade att

- välja Frida Lindberg till månbas.

e) Ledamöter av språkcaféutskottet (5)

Sissela Sjöberg nominerade Xiaoyun Shi.

Presentation av kandidaten.

Diskussion.

Fullmäktige beslutade att

- välja Xiaoyun Shi till ledamot av språkcaféutskottet.
- vakantsätta de resterande posterna.

- Ordningsfråga

August Lindberg yrkade på att

- återgå till § 10c.

Fullmäktige beslutade att

- bifalla August Lindbergs yrkande.

c) (återöppnad)

August Lindberg nominerade Alexander Nymark.

Presentation av kandidaten.

Utfrågning av kandidaten.

Diskussion.

Fullmäktige beslutade att

- välja Alexander Nymark till ombud till Sveriges förenade studentkårers fullmäktige.

Alexander Nymark deltog inte i diskussion och beslut.

f) Resterande utlysta poster

Valberedningen hade föreslagit vakantsättning av resterande utlysta poster.

Fullmäktige beslutade att

- vakantsätta resterande utlysta poster.

11 Motion rörande HTS kårval 2017

Gustav Ekström föredrog ärendet. Fullmäktige hade att besluta om valnämndens förslag till hålltider för kårvalet 2017.

Från valnämnden hade en motion (bilaga 5) inkommit om att

- HTS ska ha följande tider för kårvalet 2017:
 - Kandidatur: 6/3 – 17/3
 - Kandidater annonseras: 20/3
 - Valet öppnar: 27/3 – 7/4
 - Valfullmäktige 1: 18/4

Diskussion.

August Lindberg yrkade på att

- hålla kårvalet 2017 dessa tider:
 - Kandidatur: 6/3 – 17/3
 - Kandidater annonseras: 20/3
 - Valet öppnar: 27/3 – 7/4

Fullmäktige beslutade att

- avslå valnämndens motion.
- bifalla August Lindbergs yrkande.

12 Diskussion rörande HTS kårval 2017

Oskar Johansson föredrog ärendet. Från valnämnden hade ett diskussionsunderlag (bilaga 6) inkommit, där de önskade fullmäktiges input rörande frågan om ”Vad och hur kan valnämnden göra för att locka fler intresserade till att kandidera till HTS fullmäktige, samt vad och hur kan valnämnden göra för att kunna få fler medlemmar att rösta i kårvalet?”.

Fullmäktige diskuterade frågan i smågrupper i tio minuter och redovisade därefter resultatet i en gemensam diskussion.

Under den gemensamma diskussionen kom följande synpunkter fram:

- Kommunikation
 - Det är viktigt att valnämnden kan vara ute på institutionerna.
 - Valnämnden bör även gå ut i klasserna och informera om kårvalet. Då kan även andra kåraktiva vara till hjälp.
 - Kårvalet kan även tas upp under novischaktiviteterna.
 - Valnämnden kan även stå ute på SOL och LUX.
 - En informationskväll eller mingel med möjlighet att träffa kandidaterna kan vara en antingen bra eller dålig idé, beroende på hur benägna kårmedlemmarna är att närvara.
 - Det vore en bra idé med massmejlutskick – särskilt ett visuellt slående och fångande sådant – till kårens medlemmar.

- Kåren bör lyfta fram fullmäktige och dess arbete löpande under året. Ett sätt att göra detta vore genom filmer med fullmäktigeledamöter som berättar om vad de gör i FUM.
- Kanske bör man fokusera på att nå ut till de redan kåraktiva, då det kan vara svårt att få icke-kåraktiva att kandidera och rösta.
- Kandidaturena bör ske enligt en standardmall där kandidaterna svarar på vissa tidigare bestämda frågor. Det bör även vara tydligare vilket ämne kandidaterna studerar, så att studenterna identifierar sig med "sina" kandidater.
- Reklamen bör fokusera på varför kårvalet är viktigt för den enskilde studenten och på vilket sätt en röst påverkar.
- Fysisk reklam och information ute på institutionerna, varigenom medlemmarna kan informera sig både om kårval och kandidater, är lika viktigt som närvaro och information på internet.
- Kårvalet måste ha grafiskt slående reklam – här kan HTS grafiska designers vara till stor hjälp.
- Valnämnden måste rekrytera fler medlemmar inom en nära framtid.
- Ointresset för kårvalet är en konsekvens av ointresset för kåren – ett vidare grepp kan behövas.
- Materiella fördelar
 - En idé vore att dela ut gratisprodukter eller godis till folk som tack för att de röstat. Detta kan dock leda till att folk röstar på måfå snarare än sätter sig in i kandidaturena.
 - En mer raffinerad version av ovanstående vore att ha en sittning eller en valvaka dit de som röstat får komma.
 - En annan lösning vore att lotta ut ett enda pris till en medlem som röstat. Detta eliminerar dock inte problemet med röstning på måfå.
- Ickemateriella fördelar
 - Studentrådet kan engageras genom en tävling – vilket studentråd kan samla mest röster från "sin institution"?
 - På samma sätt kan man spela ut ämnena mot varandra, så att det blir en tävling om vilket ämne som avlagt flest röster.
- Viktiga synpunkter som inte passar in under de andra rubrikerna
 - Då Hybrid ligger under första valveckan är det mycket viktigt att valnämnden och arbetsgruppen för arbetsmarknadsdagen samarbetar, så att de två evenemangen inte stjälar sig aktiva eller medlemmar från varandra.
 - Det får inte vara för tekniskt svårt att rösta – den nuvarande valplattformen måste bli mer användarvänlig.
 - Det vore bra om HTS kunde samarbeta med andra kårer för att samköra kårvalen och på så sätt få fler att rösta.

13 Mötesdatum för vårterminen

Amanda Bjernestedt föredrog ärendet. Fullmäktige hade att besluta om fullmäktiges mötesdatum och -tider för vårterminen 2017.

Från Amanda Bjernestedt hade en motion inkommit om att

- hålla fullmäktigemöten klockan 17:30 – 21:00.
- hålla fullmäktigemöten följande dagar
 - 31 januari
 - 21 februari
 - 21 mars
 - 25 april
 - 23 maj

Saga Cornelius yrkade på att

- välja den föreslagna mötestiden 31 januari samt att uppdra åt kårordförande att utreda möjligheten att ha ett roterande schema på dagarna tisdag, onsdag och torsdag.

Fullmäktige beslutade att

- bifalla första punkten i Amanda Bjernestedts motion.
- avslå andra punkten i Amanda Bjernestedts motion.
- bifalla Saga Cornelius yrkande.

14 Övriga frågor

Förelåg ej.

15 Mötets avslutande

Joel Bertilsson förklarade mötet avslutat klockan 21:11.



Saga Cornelius
justerare



Marina Hansson
justerare



Joel Bertilsson
tillförordnad mötesordförande



Henrik Ullstad
mötessekreterare



Amanda Bjernestedt
kårsordförande